

7月初,位于泺安路西延工地现场挖出一座古墓,施工方上报济南市文物局后,济南市考古所进驻展开抢救性的清理,目前考古工作接近尾声。经历了近期高温多雨天气的洗礼,古墓葬的面貌逐渐展现。

泺安路东汉墓主或是豪强地主 画像石将全部运至闵子骞墓展出

文/片 本报记者 于悦

画像石十分精美 东汉时期较流行

25日下午,齐鲁晚报记者来到泺安路西延的古墓现场,整座墓葬已完全露天呈现在眼前,四名考古人员正在墓室内清洗砖石及进行测绘工作。济南市考古所工作人员称,这是一座东汉年间的画像石墓葬,“这种墓葬形制是在西汉晚期出现的,流行于东汉。”

这座墓葬出土的画像石都十分精美,价值较高,画像以动物形象为主,也有个别人物形象。如门楣上是以羊首作为中心纹饰,门柱上也有精美的纹饰,这些纹饰在东汉时期也较为流行。

考古人员介绍,这属于济南地区发现的东汉时期规模较大墓葬,距地表有三米深,分为前室、中室、后室及

三个耳室,其中中室最大。墓室使用的材料为砖石混合结构,地上也是砖铺地,为研究当时济南地区的丧葬礼制等提供了重要材料。

该东汉墓葬出土了三具人骨(当时有合葬习俗),比较零碎,以及板灰和馆钉,随葬品大部分已被破坏,很少有完整器物。目前,济南市考古所在该墓葬发掘了二十多枚五铢钱以及陶片。通过墓葬形制和出土器物,考古人员判断,修建这样一座墓不是普通百姓的财力可以承担起的,墓主应该是豪强地主或中下级官吏。由于出土文物中没有文字介绍,具体称谓无法确定。

墓室部分遭破坏 不具备就地保护条件

至于该墓葬历史上是否曾遭到盗墓,考古人员称目前没有证据证明。但墓室在泺安路西延工程施工中的确

遭到部分破坏,并不十分完整,如连接墓室主体的一条朝西的一米多宽墓道已被修建了排水管道。墓室里的砖石等也多有残缺,有的甚至成为灰渣。

据了解,像泺安路汉墓的同等级墓葬目前在济南的章丘、济阳也曾发现过。“在鲁北地区,这种同等级的汉墓发现得较多。”济南市考古所工作人员称,目前该墓葬已基本清理完毕,“未来我们会尝试复原一些器物。然后继续收集资料,将这个墓保护起来,由于不具备就地保护条件,需要迁移保护。”

据了解,前期已有部分出土画像石被运送到百花公园旁的闵子骞墓,那里有济南市石刻博物馆,院中保存着各历史时期的石刻文物。济南市考古所计划将其他画像石也转移到该地,让市民更方便近距离参观学习济南历史文化。



泺安路汉墓考古工作已临近收尾。



汉墓画像石上有精美羊首纹饰。

闰六月,要送爸妈闰月鞋,足力健老人鞋部分款满600立减100!

49元老人鞋超火,听听老人怎么说?

闰月鞋抢断货,紧急补货2000双!

最近抢购闰月鞋的老人和年轻人特别多,足力健闰月鞋一度抢购一空,很多顾客交了钱却未拿到心仪的鞋,我们深表歉意,现紧急调货2000双,各款老人鞋备货齐全,码号齐全,因抢购热潮仍在继续,部分热销款老人鞋随时可能断货断码,请需要的顾客抓紧时间进店抢购,另:



- ◆足力健按摩鞋,特惠49元/双;足力健广舞鞋,特惠69元/双;
- ◆足力健轻爽鞋、足力健安全鞋、足力健健走鞋等多款特惠老人鞋,满600元立减100元现金;
- ◆购鞋就送1年质保,1年内开胶、断底,免费旧鞋换新鞋。

脚肥、脚宽,穿足力健宽松舒适!

王大妈:“我脚肥,脚宽,穿鞋总是挤脚、磨脚,闺女给买的足力健轻爽鞋,说是专门为老年人设计的,加高加宽的,穿上一点都不挤脚、不磨脚,真的很宽松很舒服,现在我走哪都要穿着它。”

脚汗、脚臭,穿足力健清爽透气!

郑叔叔:“我爱出脚汗,夏季双脚总是黏黏的,脱鞋还臭脚。足力健轻爽鞋,很不错,鞋面都是透气孔,鞋垫也是吸汗的材料,鞋

底各有四个减震孔,走路能一直进气,穿上遛弯锻炼,凉快得很。”

脚沉、脚累,穿足力健轻便省力!

周叔叔:“我走路总感觉脚沉、脚累。前几天买的足力健,真是太轻便啦,走路就跟穿着薄袜子一样,一点儿都不累脚,每天晨练、晚上遛弯我都穿着它,走路轻快,锻炼省力,别提多舒服啦。”

央视热播,凯丽同款,出门倍有面儿!

李阿姨:“我买了凯丽同款的轻爽鞋,真的像央视说的‘凉爽不捂脚,轻便不累脚’,街坊邻居也喜欢的不得了,前前后后买了好多双,现在我们出门都穿足力健,大品牌,时尚、有面儿。”

为啥?全国各地百万老人都穿足力健老人鞋!

老人脚型数据+人体生物工程力学,更专业!

足力健老人鞋,聚集了一批优秀的老人鞋设计师,深入研究老人脚型数据特征,选用更专业的老人鞋鞋楦,运用人体工程力学原理,科学的流线型设计,缓震技术+循环透气系统的应用,老人穿上更舒适,走路更有劲。

“五维一体”专业老人鞋设计标准,更舒适!

足力健,“五维一体”专业老人鞋设计标准,鲶鱼头鞋型,宽松舒适不挤脚;魔术鞋腰,自由调松紧,不勒脚;元宝鞋帮,加高加固护脚踝;柔弹鞋垫,吸汗防臭脚;防滑鞋底,牢牢抓地更稳当,老人穿上足力健,柔软舒适,轻便减震,一点儿都不累脚。

<p>热销款</p> <p>足力健按摩鞋</p> <p>高剥离透气革 透气不闷脚 多触点式鞋垫 走路放松脚 超强PU材质 软弹更轻便</p> <p>夏款单鞋 零售价: 49元</p>	<p>人气款</p> <p>足力健轻爽鞋</p> <p>立体循环透气系统 空调般凉爽 EVA超轻鞋底 赤足般轻便 一体成型飞织鞋面 棉袜般舒适</p> <p>夏款“空调鞋” 零售价: 299元</p>	<p>畅销款</p> <p>足力健轻爽鞋</p> <p>立体循环透气系统 空调般凉爽 EVA超轻鞋底 赤足般轻便 一体成型飞织鞋面 棉袜般舒适</p> <p>央视热播 零售价: 299元</p>	<p>足力健安全鞋</p> <p>鲶鱼头鞋型 宽松不挤脚 1+1减震 走路软弹更有劲 耐磨橡胶 牢牢抓地更防滑</p> <p>央视热播 零售价: 299元</p>
---	--	---	--